
  Archives and Special Collections 
 

Dickinson College 
 

Carlisle, PA 
 
 

COLLECTION REGISTER 
 
 

Name: Wood, John Perry (1879-1959)      MC 2009.3 
 
Material: Family Papers (1880-circa 1950) 
 
Volume: 2.75 linear feet (6 document boxes) 
 
Donation:  Gift of the Friends of the Library, 1988. 
 
Usage: These materials have been donated without restrictions on usage. 
 
 

BIOGRAPHICAL NOTE 
 

 John Perry Wood was born on March 30, 1879 to Rev. John Allen Wood and Ida Perry 
Wood in Baltimore, MD.  Soon after John Perry’s birth, he and his family moved to Everett, PA 
where his father worked as a pastor.  It was during this time that J. A. and Ida Wood had five 
other children:  Gilbert, John, Margaret, Earl, and Melvin.   
 John Perry, or Perry, as his friends and family called him, attended the Dickinson 
Seminary in Williamsport, PA from 1894 to 1897, and sometime during his tenure at the 
seminary his family moved from Everett to Tyrone, PA and then to Bellefonte, PA.  In 1897 
Perry enrolled at Dickinson College to study law and graduated in 1901 with a Bachelor of Arts 
degree.  Perry was a member of the Sigma Alpha Epsilon fraternity, the track team, and the mock 
trial team during his time at Dickinson.   
 In 1902, Perry graduated from Yale University with his M.A. and LL.B.  He then moved 
to Pasadena, CA where his grandparents lived.  Perry practiced law in a private firm from 1902 
to 1906 and then became an attorney for the city of Pasadena in 1906.  As a city attorney Perry 
was instrumental in setting up the municipal water system, successfully fighting the water 
companies who argued for less regulatory restrictions from the city in a case that nearly went 
before the U.S. Supreme Court.   
 In 1910, Perry married Claudette Hazen with whom he had three children: Walbridge, 
Dana, and Charles M. Wood.  In the same year of Perry and Claudette’s marriage Perry was 
elected as a judge of the Los Angeles county Superior Court. He served as presiding judge in 
1918 and resigned from his post in 1925.  From 1925 until his retirement in the 1950s Perry 
practiced private law with his firm Wood, Crump, Rogers, and Arndt.  He was a member of the 
Dickinson General Alumni Association, President of the Yale Alumni Association of California, 
and chairman of the California and American Bar Association during his time in Pasadena.  It is 



unclear what happened to Claudette, but Perry eventually remarried to Elizabeth Monroe. He 
died on August 10, 1959 in Pasadena.   
 Perry’s sibling, Gilbert, entered the Dickinson Seminary the same year that Perry entered 
Dickinson College, 1897.  Gilbert graduated from Dickinson Seminary in 1901 and decided to 
pursue a career in dentistry.  He enrolled at the University of Southern California, but transferred 
to the University of Pennsylvania School of Dental Medicine after just one year.  Gilbert was a 
member of the Glee Club at the University of Pennsylvania and was a very successful student. 
However, in May of 1905, just weeks before he was planning to graduate, Gilbert Wood came 
down with a serious case of typhoid fever.  He died on May 10, 1905.          
 In 1906, soon after Gilbert’s death, the entire Wood family elected to move from 
Bellefonte, PA, where they had lived for the last three years, to Pasadena.  John Wood, the next 
oldest sibling after Gilbert, had already moved out to California to work in a bank in Pasadena. 
Twins Melvin and Earl graduated from Polytechnic High in Pasadena in 1911.  After a year-long 
hunting expedition in Oregon with family friends the two recent graduates moved back to 
Pasadena where they started a printing press known as “The Twin Printers.”  Margaret, the 
youngest sibling and only sister of Perry Wood, went to live with her Uncle Melvin and Aunt 
Alice for a while in 1916.  While she was living in Minneapolis, MN she met Arthur Morse.  In 
December of 1916, Arthur and Margaret Morse were married.  Her father, Rev. J. A. Wood, 
spent the last years of his career preaching at several churches around the Los Angeles/Pasadena 
area. His wife, Ida Perry Wood, died on March 23, 1925.   
 

 
COLLECTION DESCRIPTION 

 
 The John Perry Wood family papers are arranged into three series:  Scrapbooks, Diary, 
and Photo Album.   
 The Scrapbooks series is by far the largest and most detailed of the three series.  This 
series contains nine scrapbooks of letters, photos, news clippings, and other miscellaneous pieces 
of memorabilia ranging from 1896 to 1925.  The main subjects and authors of these letters 
include Rev. John A. Wood; his wife Ida Perry Wood; their sons J. Perry Wood, Gilbert Wood, 
John Wood, Melvin Wood, and Earl Wood; and their daughter Margaret Wood Morse.  Other 
actors in this collection include Arthur Morse, the eventual husband of Margaret; J. A.’s brother 
and sister-in-law Melvin and Alice Wood; and the parents of J. A. Wood, addressed as J. A. and 
“Grandma” Wood.  The letters in the scrapbooks are largely the day-to-day activities of one 
family member being reported to another in a different part of the country.  The letters seem to 
be most concentrated, however, during the major flashpoints of the Wood family timeline, such 
as marriage, death, and the relocation of family members.  The scrapbooks are organized in 
chronological order.  Only Scrapbook Three is bound.  The remaining scrapbooks were either 
never bound or were unbound at some point.  The loose contents of those books are arranged 
roughly chronologically in folders.   

 
• Scrapbook One mainly consists of letters between Perry, Gilbert, J. A., and Ida Wood.  

During the time period within which these letters were written Perry graduated from 
Dickinson Seminary in Williamsport, he started Dickinson College in Carlisle, PA, and 
Gilbert started school at Dickinson Seminary.  Perry and Gilbert wrote letters to each 
other comparing their experiences and offering advice to each other, while J. A. and Ida 



Wood’s letters generally involve questions and advice to Perry and Gilbert or 
information/love letters between themselves. 

   
• Scrapbook Two deals almost solely with Perry’s senior year at Dickinson College and his 

year spent at Yale University.  It includes letters, programs for school events, and a 
newspaper clipping.  Most letters are to or from Perry, and the subject of these letters is 
generally Perry’s complaints about his longing for family and the difficulty of his work or 
his parents’ or brother’s reassurances.  
 

• Scrapbook Three’s contents are a memorial for Gilbert Wood, who died in 1905.  The 
scrapbook contains pictures of Gilbert and schools that Gilbert attended, the last letters 
that Gilbert sent, letters between family members regarding Gilbert’s condition during his 
last days, condolence letters, sermons about death, fabric from Gilbert’s last suit, and a 
lock of Gilbert’s hair.  
 

• Scrapbook Four is a continuation of Scrapbook Three.  Its contents include letters to and 
from Gilbert leading up to his death, newspaper articles about Gilbert’s achievements and 
his death, and condolence letters.  
 

• Scrapbook Five is by far the most eclectic scrapbook of the series.  It contains letters and 
clippings from 1906 to 1911.  The beginning of the scrapbook has many letters to and 
from the Wood family regarding their move to Pasadena. The remaining letters include 
details about the various travels of J. A. and Ida Wood; Perry Wood’s law career; and the 
well-being of Margaret, Earl, and Melvin.  This scrapbook also contains the 
documentation of Earl and Melvin’s hunting trip to Oregon in 1911.  
 

• Scrapbook Six contains letters from 1912, 1913, and 1916.  The letters from 1912 and 
1913 include exchanges between Ida Wood and her children, some clippings about 
Perry’s law career, and other miscellaneous letters.  The letters from 1916 deal mainly 
with the engagement of Margaret Wood to Arthur Morse, including an exchange between 
Margaret and her parents asking for marriage advice.  
 

• Scrapbook Seven contains a collection of letters between J. A. and Ida Wood and 
between Ida Wood and her younger children, including Melvin, Margaret, and Earl.  
There are also miscellaneous letters between various members of the family in 1911 in 
this scrapbook.   
 

• Scrapbook Eight, the shortest of the scrapbooks, includes a collection of Christmas cards 
from Christmas 1923 and miscellaneous newspaper clippings and other memorabilia 
regarding the Wood family.   

 
• Scrapbook Nine deals solely with the death of Ida P. Wood.  It includes newspaper 

obituaries, condolence notes, poems, pictures of Ida Wood, funeral bills, and health 
records. 

 



The Diary series contains the diary of Martha Wood from the year 1880.  Martha documents 
her day-to-day life around Providence, RI and her travels to Paris, England, the Suez Canal, and 
India.  Segments of self-penned poetry are also inserted at parts throughout the diary.  All of the 
day-to-day activities, travels, and poetry in the diary are tied together by a central theme of 
Christianity.  Most of Martha’s activities involve going to revivals and church services, either in 
the United States or abroad, and counting the number of people “saved” at a given event.  The 
diary also contains various handwritten recipes, scribbled calculations of mortgage payments, 
and addresses.  Martha’s relation to the rest of the Wood family documented by the majority of 
this collection is a bit unclear.  The “Mr. Wood” who preaches on her trip appears to be Rev. J. 
A. Wood, Jr.  She also seems to have a relationship with Ida Wood, about whom she writes quite 
often, and she also mentions Melvin, J. A. Wood’s brother.   
 The Photo Album series includes a photo album containing approximately 40 pages of 
unlabeled photographs that range from the late 19th century to the late 1940s.  The only families 
mentioned in the album are the Jones and Traweek families, which are named in a newspaper 
clipping regarding Charlotte Traweek’s marriage to Ernest C. Jones.  Otherwise, the people 
photographed remain unknown, and the connection to the Wood family is unclear. 
      
 

COLLECTION INVENTORY 
 

BOX 1 – MC 2009.3 
 

SCRAPBOOKS 
     Scrapbook One 
 Folder 001) Picture of Old West [Dickinson College], picture of Ida & Margaret Wood 
 Folder 002) Letter, Ida Wood to Perry Wood – Sep. 27, 1896 
 Folder 003) Letter, Perry to Ida – Oct. 4, 1896 
   Letter, Mother [Ida] to Perry – Oct. 1896 
   Letter, Ida to Perry – Nov. 11, 1896 
 Folder 004) Letter, Gilbert to Perry – Nov. 16, 1896 
   Letter, Perry to Brother [Gilbert?] – Nov. 22, 1896 
   Letter, Perry to Unknown [family?] – undated 
   Letter, Gilbert to Perry – Nov. 1896 
   Letter, Gilbert to “Brother” [Perry?] – Nov. 26, 1896 
   Letter, J. A. Wood to “Sweet wife and children” – Nov. 8, 1896 
 Folder 005) Postcard, J. A. Wood to Perry – Dec. 5, 1896 
 Folder 006) Picture of Perry and roommate in dormitory 
 Folder 007) Letter, Gilbert to Perry – Mar. 1897 
   Letter, John to Perry – Mar. 8, 1897 
   Letter, [J. A. Wood?] to Perry – Mar. 14, 1897 
   Letter, Gilbert to Perry – Mar. [19?], 1897 
   Letter, Perry to “Dear Ones at Home” – Mar. 14, 1897 
  
 
 
 



BOX 1 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook One (cont.) 

Folder 008) Letter, Gilbert to Perry – Jan. 1, 1897 
   Letter, Perry to “My Dear Brother” – Jan. 5, 1897 
   Letter, Perry to family – Jan. 10, 1897 
   Letter, Ida to Perry – Jan. 24, 1897 
   Letter, Perry to Melvin – Feb. 1897 
   Letter, Perry to “All the Folks” – Feb. 7, 1897 
   Letter, J. A. Wood [Father] to Perry – Feb. 11, 1897 
   Letter, Perry to Parents – Feb. 17, 1897 
 Folder 009) Letter, Perry to “Mamma” [Ida] – Mar. 1897 
 Folder 010) Letter, Gilbert to Perry – Mar. 22, 1897 
 Folder 011) Letter, Gilbert to [Perry?] – Apr. 1897 
 Folder 012) Letter, Ida to J. A. Wood – May 8, 1897 
   Letter, J. A. Wood to “Sweet Wife and Children” – May 9, 1897 
   Letter, Ida Wood to J. A. Wood – May 10, 1897 
 Folder 013) Letter, J. A. Wood to Ida – May 17, 1897 
   Letter, J. A. Wood to Ida – May 20, 1897 
 Folder 014) Letter, Ida to J. A. Wood – May 23, 1897 
   Letter, Ida to J. A. Wood – May 1897 
 Folder 015) Letter, Perry to “Home Folks” – May 30, 1897 
 Folder 016) Two photos:  Cow, and child posing on bicycle 
 Folder 017) Letter, J. A. Wood to Son [Perry?] – Dec. 1, 1896 
   Letter, Perry to Unknown – Jun. 1897 
 Folder 018) Letter, Perry to Parents – Nov. 1896 
 Folder 019) Williamsport Dickinson Seminary Commencement Program –  

Jun. 17, 1897 
 Folder 020) Letter, Gilbert to J. A. Wood – Nov. 1897 
   Letter, Gilbert to Family – Nov. 1897 
   Letter, Gilbert to Perry – Jun. 1897 
   Letter, Perry to Family – Jun. 6, 1897 
 Folder 021) Letter, J. A. Wood to Ida – Aug. 1897 
 Folder 022) Paper with short description of Perry and Gilbert’s school careers 
 Folder 023) Letter, Gilbert to Parents – Sep. 3, 1897 
 Folder 024) Letter, Gilbert to Perry – Sep. 29, 1897 
 Folder 025) Letter, Perry to “Parents and ‘Kids’” – Oct. 8, 1897 
 Folder 026) Letter, Perry to Family – Oct. 10, 1897 
 Folder 027) Newspaper clipping regarding J. A. Wood’s giant strawberry  
 Folder 028) Piece written by J. A. Wood regarding Royal Red Strawberries 
 Folder 029) Letter, Gilbert to Brother [Perry?] – Oct. 2, 1897 
   Letter, Gilbert to Parents – Oct. 1897 
  
 
 



BOX 1 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook One (cont.) 

Folder 030) Postcard, J. A. Wood to Gilbert – Oct. 4, 1897 
   Letter, J. A. Wood to Gilbert – Oct. 11, 1897 
   Letter, Mother [Ida] to Perry – Oct. 11, 1897 
   Letter, J. A. Wood to Gilbert – Oct. 20, 1897 
   Newspaper clipping: “STUDENTS BOLTED” 
   Letter, Gilbert to Perry – Oct. 24, 1897 
   Letter, Gilbert to family – Oct. 27, 1897 
 Folder 031) Letter, Gilbert to family – Oct. 13, 1897 
   Letter fragment, Gilbert to [family?] – undated 
 Folder 032) Letter, Gilbert to Mother [Ida] – Nov. 1897 
   Letter, John Wood to “Mr. Piggle” – Nov. 1, 1897 
   Letter, Mother [Ida] to Gilbert – Nov. 4, 1897 
   Letter, Gilbert to Perry – Nov. 189[7?] 
   Letter, [Perry?] to Brother [Gilbert/] – Nov. 7, 1897 
 Folder 033) Letter, J. A. Wood to Perry – Nov. 8, 1897 
   Letter, J. A. and Ida Wood to Gilbert – Nov. 9, 1897 
   Letter, Gilbert to Mother [Ida] – Nov. 14, 1897 
   Letter, Perry to Parents – Nov. 14, 1897 
   Letter, Gilbert to Perry – Nov. 14, 1897 
 Folder 034) Postcard, J. A. Wood to Gilbert – Nov. 17, 1897 
   Postcard, John Wood to Gilbert – Nov. 19, 1897 
 Folder 035) Letter, “Jack” [Perry?] to “Brother” [Gilbert] – Nov. 21, 1897 
   Letter, Mother [Ida] to Perry – Nov. 22, 1897 
   Epsworth League Program – Nov. 23, 1897 
   Letter, Perry to Mother [Ida] – Nov. 26, 1897 
   Letter, Gilbert to “Brother” [Perry?] – Nov. 28, 1897 
   Letter, Gilbert to Parents – Nov. 28, 1897 
   Letter, Ida to Perry – Nov. 28, 1897 
 Folder 036) Letter, Perry to Parents – Nov. 21, 1897 
 Folder 037) Letter, Perry to J. A. Wood – Dec. 1, 1897 
   Letter, Perry to Gilbert – Dec. 12, 1897 
   Letter fragment, [Perry?] to Unknown – undated 
 Folder 038) Letter, Gilbert to Mother [Ida] – Dec. 5, 1897 
 Folder 039) Table of contents for Volume VI of a collection of letters    
 
     Scrapbook Two 

Folder 040) Scrapbook page with pictures of Dickinson – circa 1901 
Folder 041) “Those Naughty Middlers,” a children’s story 
Folder 042) Letter, Perry to [Gilbert?] – undated 
Folder 043) Letter, J. A. Wood to Perry Wood – Jan. 21, 1901 
Folder 044) Letter, Perry to Family back home – Jan. 19, 1901 

 



BOX 1 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook Two (cont.) 

Folder 045) Letter, Perry to Family – Jan. 27, 1901 
Folder 046) Notification of report card sent to Rev. J. A. Wood – Dec. 21, 1900 
Folder 047) Letter, Perry to Gilbert – Feb. 3, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Perry – Feb. 26, 1901 
Folder 048) Letter, Mother [Ida] to Perry – Feb. 1901 
Folder 049) Letter, Gilbert to Perry – Feb. 1901 
Folder 050) Letter, Perry to Mamma [Ida] and John – Feb. 24, 1901 
Folder 051) Letter, Perry to “Folks” [family] – Mar. 17, 1901 
Folder 052) Midwinter sports records 
Folder 053) Letter, Gilbert to Perry – Mar. 5, 1901 
  Letter, Perry to Gilbert – Mar. 1901 
Folder 054) Letter, Ida to John [A. Wood?] – Mar. 26, 1901 

Letter, Ida to John – Mar. 29, 1901 
Letter, Ida to Perry – Mar. 29, 1901 

 Folder 055) Letter, Perry to “Momma” [Ida] – Mar. 31, 1901 
 Folder 056)  Letter, Gilbert to Perry – Apr. 1, 1901 
   Letter, John to Perry – Apr. 3, 1901 
 Folder 057) Letter, Perry to J. A. Wood – Apr. 8, 1901 
   Letter, J. A. Wood to Perry – Apr. 5, 1901 
   Letter, J. A. Wood to Perry – Apr. 10, 1901 
 Folder 058) Letter, Perry to “Folks” – Apr. 21, 1901 
   Letter, “Momma” [Ida] to Perry – Apr. 24, 1901 
   Letter, Perry to Gilbert – Apr. 30, 1901 
 Folder 059) Letter, Annie M. Peck to Rev. and Mrs. Wood – undated 
 Folder 060) Dickinson-Bucknell track meet program – May 21, 1901 
 Folder 061) Field sports program – May 4, 1901 
 Folder 062) Dickinson track team picture – 1901 
 Folder 063) Letter fragment, Perry to Unknown – May 6, 1901 
 Folder 064) Perry’s track program – May 7, 1901 

Letter, Margaret to “Mother” – May 31, 1901 
 Folder 065) Letter, Perry to “Momma” [Ida] – May 22, 1901 

   Letter, Perry to Parents – May 1901 
  Letter, Perry to Gilbert – May 26, 1901 
Folder 066) Letter, Gilbert to Perry – May 13, 1901 
  Letter, Gilbert to Perry – May 24, 1901 
Folder 067) Letter, Earl to “Mamma” [Ida] – May 6, 1901 
  Letter, Perry to “Folks” – May 1901 
Folder 068) Letter, Gilbert to Perry – Jun. 1, 1901 
Folder 069) Letter, Perry to “Father” [J. A. Wood] – Jun. 1, 1901 
  Letter, J. A. Wood to “Wify” [Ida] – Jun. 1, 1901 
  Letter, Unknown [Gilbert] to J. A. Wood – Jun. 7, 1901 
Folder 070) Letter, Ida to J. A. Wood – Jun. 4, 1901 



 
BOX 1 – MC 2009.3 (cont.) 

 
SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Two (cont.) 

Folder 071) Dickinson commencement invitation – 1901 
Sigma Alpha Epsiolon annual banquet program – Jun. 3, 1901 

Folder 072) Dickinson commencement program - 1901 
Folder 073) Dickinson “Senior Class History” - 1901 

Schedule of CommencementExercise - 1901 
Folder 074) Letter of Recommendation by Dr. McIntire of Perry Wood – Jun. 7, 1901 
Folder 075) Letter, Ida to J. A. Wood – Jul. 9, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Ida – Jul. 8, 1901 
  Letter, Perry to J. A. Wood – Jul. 10, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Ida Wood – Aug. 7, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Ida Wood – Aug. 10, 1901 
Folder 076) Letter, “Wify” [Ida] to J. A. Wood – Aug. 12, 1901 
Folder 077) Letter, J. A. Wood to Ida – Aug. 14, 1901 
  Letter, Perry to J. A. Wood and Uncle Mel – Aug. 20, 1901 
  Letter, J. A. Wood to “Wify” [Ida] – Aug. 24, 1901 
Folder 078) Letter, Perry to Rev. and Mrs. Wood – Sep. 19, 1901 
  Letter, Perry to Rev. and Mrs. Wood – Sep. 24, 1901 
  Letter, Perry to Rev. and Mrs. Wood – Sep. 23, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Perry – Sep. 25, 1901 
  Letter, Perry to J. A. Wood – Sep. 27, 1901 
Folder 079) Letter, Ida to Perry – Sep. 1901 
  Letter, Gilbert to Perry – Sep. 23, 1901 
Folder 080) Letter, Perry to Gilbert – Oct. 13, 1901 
  Letter, Perry to Ida – Oct. 1901 
Folder 081) Postcard, Perry to J. A. Wood – Oct. 19, 1901 
Folder 082) Letter, J. A. Wood to Perry, Oct. 13, 1901 
  Letter, Earl to Mother [Ida] – Oct. 13, 1901 
  Letter, Gilbert to Perry – Oct. 14, 1901 
Folder 083) Letter, Gilbert to Perry – Oct. 14, 1901 
Folder 084) Letter, J. A. Wood to Ida Wood – Oct. 14, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Ida Wood – Oct. 17, 1901 
  Letter, Gilbert to Perry – Oct. 17, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Ida – Oct. 19, 1901 
Folder 085) Letter, Melvin to Ida – Oct. 20, 1901 

Letter, Earl to Ida – Oct. 20, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Ida – Oct. 20, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Ida – Oct. 22, 1901 
Folder 086) Letter, Ida to Perry – Oct. 29, 1901 
 
 
 



BOX 1 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Two (cont.) 

Folder 087) Letter, Ida to Perry – Nov. 4, 1901 
  Letter, Gilbert to Perry – Nov. 5, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Perry – Nov. 12, 1901 
  Letter, Perry to J. A. Wood – Nov. 12, 1901 
  Letter, Perry to “Papa” [J. A. Wood] – Nov. 13, 1901 
Folder 088) Letter, Margaret to Perry – Nov. 23, 1901 
Folder 089) Letter, Ida to Perry – Nov. 23, 1901 
  Letter, [Perry?] to Family – Nov. 25, 1901 

 
BOX 2 – MC 2009.3 

 
SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Two (cont.) 

Folder 001) Letter, Ida to Perry – Dec. 9, 1901 
  Letter, Melvin Wood to Perry – Dec. 10, 1901 
  Letter, Margaret to Perry – Dec. 15, 1901 
  Letter, Gilbert to Perry, Dec. 3 – 1901 
Folder 002) Letter, Mother [Ida] to Perry – Dec. 16, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Perry – Dec. 17, 1901 
  Letter, Gilbert to Perry – Dec. 21, 1901 
  Letter, Gilbert to Perry – Dec. 23, 1901 
  Letter, Perry to Family – Dec. 1901 
  Letter, Perry to Family – Dec. 24, 1901 
  Letter, J. A. Wood to Perry – Dec. 24, 1901 
Folder 003) Letter, Perry to “Momma” [Ida] – Dec. 1901 
Folder 004) Letter, Unknown [Earle or Melvin?] to Perry – Dec. 29, 1901 

Letter, Margaret to Perry – Dec. 29, 1901 
  Letter, Melvin to Perry – Dec. 31, 1901 
  Letter, Ida and J. A. Wood to Perry – Dec. 29, 1901 
Folder 005) Small Newspaper clipping regarding a J. A. Wood sermon – Dec. 8, 1901 
Folder 006) Letter, Gilbert to Perry – Oct. 10, 1901 
  Letter, Perry to Family – Oct. 10, 1901 
Folder 007) Letter, J. A. Wood to Perry – Jan. 1, 1902 
  Letter, Melvin to Perry – Jan. 5, 1902 
Folder 008) Letter, Perry to Momma – Jan. 1902 
Folder 009) Letter, Gilbert to Perry – Jan. 9, 1902 
  Letter, Gilbert to Perry – Jan. 15, 1902 
  Letter,  Perry to Gilbert – Jan. 20, 1902 
  Letter, J. A. Wood to Perry – Jan. 25, 1902 
Folder 010) Letter, Unknown [Ida?] to Perry – Feb. 5, 1902 
  Letter, Grandma Wood to Melvin and Earle Wood – Feb. 21, 1902 
 



BOX 2 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Two (cont.) 

Folder 011) Letter, Melvin to Unknown [Perry?] – Mar. 16, 1902 
  Letter, Gilbert to Perry – Mar. 17, 1902 
Folder 012) Letter, [Illegible Name] to Miss Wood – Mar. 24, 1902 
Folder 013) Envelope addressed to “Mrs. J. A. Wood” in Pasadena, CA 
Folder 014) Letter, John to Perry – Mar. 18, 1902 
Folder 015) Letter, Perry to John and Gilbert – Apr. 6, 1902 
Folder 016) Letter, Perry to Mamma [Ida] – 1902 
  Letter, Grandma Wood to Perry Wood – May 2, 1902 
  Letter, Perry to Mamma [Ida] – May 3, 1902 
  Letter, Ida to Perry – May 6, 1902 
Folder 017) Letter, J. A. Wood to Perry – Jun. 4, 1902 
  Letter, J. A. Wood to Perry – Jun. 10, 1902 
  Letter, Gilbert to Perry – Jun. 24, 1902 
Folder 018) Letter, Gdpa Wood [J. A. Wood Sr.] to J. A. & Ida Wood – Jun. 22, 1902 
Folder 019) Letter, Perry to “Little Mother’ [Ida] – Jun. 16, 1902 
Folder 020) Letter, Perry to “Folks” [Wood Family] – 1902 
Folder 021) Letter, Lillian Estelle Perry to Perry Wood – July 3, 1902 
Folder 022) Yale Class Day Program – 1902 
Folder 023) Southern California Yale Club Banquet Program – 1911  

 
      Scrapbook Three 
 Folder 024) Bound Scrapbook 
     Page 001) Picture of Gilbert as baby, graduate; birth and death dates 
     Page 002) Title Page 
     Page 003) Picture of Gilbert; U. of Penn. seal; quotation 
     Page 004) Two pictures of Gilbert 
     Page 005) Picture of Gilbert; poem 
     Page 006) Blank 
     Page 007) Newspaper clipping regarding Gilbert’s enrollment in U. of Penn. 
     Page 008) Letter recommending Gilbert to U. of Penn. 
     Page 009 ) Picture of E. C. Kirk, Prof. of Dentistry at U. of Penn. 
     Page 010) Picture of Dental Hall at U. of Penn. 
     Page 011) Picture of Dental Hall at U. of Penn.           

    Page 012) Picture of Hamilton Walk at U. of Penn. 
    Page 013) Picture of Medical Laboratories, U. of Penn. 
    Page 014) Picture of Library at U. of Penn. 
    Page 015) Picture of Interior of Houston Club at U. of Penn. 
    Page 016) Picture of Law School building at U. of Penn. 
    Page 017) Letter, Gilbert to Parents, last letter home from Gilbert – Apr. 23, 1905 
  Picture of Fred A. Peeso, Dentistry Prof. at U. of Penn 

  Page 018) Picture of James Truman, Prof. of Dentistry at U. of Penn. 
Clipping about election of Gilbert to Treasurer of James Truman Society 



BOX 2 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Three (cont.)          

    Page 019) Letters written by Gilbert – Apr. 18, 1905 and unknown date 
    Page 020) Picture of Dr. R. H. D. Swing, Supreme Grand Master at U. of Penn. 
    Page 021) Picture of John Reimold and quotation 
    Page 022) Glee club picture and program 
    Page 023) Two letters, both from Gilbert to Parents – Dec. 17, 1904 and unknown    
    Page 024) Picture of Glee Club and pieces of Gilbert’s last suit worn 
    Page 025) 2 Pictures of Glee Club and pieces of Gilbert’s last suit worn 
    Page 026) U. of Penn. Dentistry matriculation cards for Gilbert 
    Page 027) Three postcards from Gilbert to parents, Jan. and Apr. of 1904 
    Page 28/29) Sample ballot, Gilbert’s first and only ballot  
    Page 030) Blank                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

     Page 031) Title page for “The Funeral” section 
      Page 032) Last check sent to Gilbert 
     Page 033) Letter, Gilbert’s roommate to Woods – Apr. 28, 1905 
     Page 034) Letter, J. A. Wood to Gilbert – Apr. 29, 1905; Telegraph from Doctor 
     Page 035) Letter, Fred Peeno to J. A. Wood – Apr. 30, 1905 
     Page 036) Two postcards to Gilbert, from Ida and Perry Wood – Apr. 30, 1905 
     Page 037) Letter, J. A. Wood to Gilbert – May 2, 1905 
     Page 38/39) Letter, H. W. Lamb to J. A. Wood – May 1, 1905 
     Page 040) Postcard from Earl to Gilbert – May 4, 1905 

Postcard from J. A. to Ida – May 5, 1905 
Small slip of paper, unclear purpose – Aug. 19, 1905 

     Page 041) Letter, Ida to J. A. Wood – May 5, 1905 
     Page 042) Letter, J. A. Wood to Ida – May 6, 1905 
     Page 043) Letter, Ida to Family – May 6, 1905;  

Clippings about Gilbert’s illness and death 
     Page 044) Telegrams to and from J. A. Wood and Ida Wood – May 8, 1905 
     Page 045) Letter, Ida to J. A. Wood – May 7, 1905 

Two notes to Margaret and Earl from J. A. Wood 
Lock of Gilbert’s hair; envelope with note card 

     Page 046) Letter, [J. A. Wood?] to Brother [Sheep?] – May 10, 1905 
Letter, Ida to Margaret – May 10, 1905 

     Page 047) Telegrams, Melvin to J. A. Wood 
     Page 048) Telegrams Perry to Wood family – May 13, 1905 
     Page 049) Telegrams Perry to Wood family – May 14, 1905 
     Page 050) Telegram  Perry to Wood family 

Clipping regarding Perry’s arrival in Tyrone 
     Page 051) Telegram, Unknown to J. A. Wood – May 11, 1905 
     Page 052) Condolence notes 
     Page 053) Thank you notes from J. A. Wood to Dentistry School, Press School, and  

Dental Society 
 



BOX 2 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Three (cont.)      
     Page 054) Condolence notes    

    Page 055) Condolence notes and felt letters spelling “Our Loved One” 
     Page 056) Title Page for “Editorials from Papers of the State” 
     Page 057) Articles regarding Gilbert’s illness and death 
     Page 058) Articles regarding Gilbert’s illness and death 
     Page 059) Articles regarding Gilbert’s illness and death 
     Page 060) Articles regarding Gilbert’s illness and death 
     Page 061) Articles regarding Gilbert’s illness and death 
     Page 062) Poem 

Piece of music sung at Gilbert’s funeral 
Program for Alumni Day at Dickinson Seminary in Williamsport 

     Page 063) Letter, May Stuart to Wood family – May 9, 1905 
     Page 064) Letter, C. A. Dickey to J. A. Wood – May 11, 1905 
     Page 065) Letter, [Names illegible] 
     Page 066) Letter, Edward Kirk to Ida Wood – Dec. 8, 1905 

     
    Page 067) Letter, Truman Dental Society to J. A. Wood 

     Page 068) Resolutions of Respect for Gilbert from Truman Dental Society 
     Page 069) Resolutions of Respect for Gilbert from Truman Dental Society 
     Page 070) Condolence note 
     Page 071) Letter, Music Society to J. A. Wood 
     Page 72/73) Condolence Statement by Christian Association of the U. of Pennsylvania 
     Page 074) Song Service program, Presbyterian Church, Bellafonte, PA – Jul. 9, 1905 
     Page 075) Letter, Elsie Weaver to Rev. and Mrs. Wood – May 11, 1905 

Score for “Will There be Any Stars?” 
     Page 076) Letter, Laura Stuart to Mr. and Mrs. Wood – May 13, 1905 
     Page 077) Condolence note 
     Page 078) Letters, Eva Gray and C. E. McCauley to the Wood family – May, 1905 
     Page 079) Letter, [Author Illegible] to J. A. Wood – May 18, 1905 
     Page 080) Letter, Louise [Helmbold?] to Ida Wood – undated 

Picture of unidentified woman 
     Page 081) Letter, Louise [Helmbold?] to Ida Wood – May 10, 1905 
     Page 082) Letter, E. J. [Blanchard?] to Mr. and Mrs. Wood – May 10, 1905 
     Page 083) Letter, Mary W. [Seely?] to Mr. and Mrs. Wood – May 13, 1905 
     Page 084) Letter, W. W. Evans to J. A. Wood 
     Page 085) Letter, A. S. Boroman to Brother and Sister Wood – May 15, 1905 
   Letter, John Patton to J. A. Wood – May 5, 1905 
   Letter, [Berry Mossen?] to J. A. Wood – May 10, 1905 
     Page 086) Letter, George Boroman to Mrs. J. A. Wood – undated 
     Page 087) Letter, Mary Bratten to Rev. and Mrs. Wood – May 12, 1905 

    Page 088) Letter, Susan Fleming to Rev. and Mrs. J. A. Wood – May 14, 1905 
      



BOX 2 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Three (cont.)      
     Page 089) Letter, Melvin B. [Batton?] to Rev. and Mrs. Wood – May 17, 1905 
     Page 90/91) Article, “Why I Believe We Do Not Die” by Rev. Lyman Abbott 

    Page 092) Letter, Jake Wood to Perry – May 22, 1905 
   Letter, J. A. Wood to Children – May 13, 1905 
     Page 093) Letter, J. A. Wood Sr. to Wood Family – May 16, 1905 
   Letter, J. A. Wood Sr. to Unknown – undated 
     Page 094) Letter, Unknown [Mrs. J. A. Wood Sr.?] to “My dear Son and Daughter” –  

May 14, 1905 
     Page 095) Letter, Alice to “Brother and Sister” – May 11, 1905 
     Page 096) Telegram G. E. Barde to J. A. Wood – May 12, 1905 
     Letter, Unknown to “Bro. John” – Jul. 28, 1905 
     Page 097) Letter, Unknown to Ida and J. A. Wood – undated 
     Page 098) Article regarding the collapse of Mrs. McKinley in San Francisco 
   Letter, Florence to “Cousin Ida” – May 8, 1905 
   Letter, Florence to “Cousin Ida” – May 10, 1905 
   Letter, Aunt Amelia to “Ida, John, and Family” – May 11, 1905 
     Page 099) Two poems and an anecdote regarding death 

   
    Page 100) Poem, “Faith”; Teaching “Immortality” 

     Page 101) Two poems, “Away” and “They Meet and Are Satisfied” 
     Page 102) Assorted poems and teachings regarding death 
     Page 103) Poem, “To One Still ‘Over There’” 

Essays, “What We Know About Heaven” and “The Blessed Dead” 
     Page 104) Letter, [G?] M. Buckley to Ida – Dec. 6, 1905 
   Postcard, Gilbert to Parents – Oct. 22, 1901 
     Page 105) Letter, Gilbert to Ida [Mother] – Oct. 18, 1901 
   Letter, P. H. Bodkin to Gilbert – Oct. 25, 1903 
   Letter, P. H. Bodkin to Perry – May 24, 1905 
     Page 106) Letter, Unknown to J. A. Wood – Oct. 31, 1905 
     Page 107) Picture, Gilbert Wood lying in coffin 
     Page 108) Letter, Perry to J. A. Wood – Oct. 25, 1905 
   Assorted Poems about death 
   Letter, Perry to Ida – Jun. 27, 1905 
   Two newspaper articles regarding Gilbert’s death 
 Folder 025) Scrapbook page:  Two pictures of Gilbert 

Button with picture of Gilbert as a baby 
Gilbert’s death date and place 

 Folder 026) Scrapbook page:  Bill for Gilbert’s funeral, two checks 
  
 
 
 



      BOX 2 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Three (cont.)  

Folder 027) Scrapbook page:  Items found in Gilbert’s card case at time of his death 
Two clippings regarding Gilbert’s death 
Telegram from E.E. Barden to Melvin Wood 
Poem.  

Folder 028) Scrapbook page: Concert program 
U. of Penn. Banner 
Sample of Gilbert’s last suit 

 Folder 029) Check, from Gilbert paid to the order of S.S. White Dental [Mtg?] Co. 
 Folder 030) Scrapbook page: Pictures of Gilbert and Ida 

Note from Ida Wood 
Cap worn by Gilbert 

 Folder 031) Picture of Gilbert in casket 
 
      Scrapbook Four 
 Folder 032) Table of Contents for “No. 14” 
 Folder 033) Pictures, “E.C. Wood ‘05” and Unknown girl 
 Folder 034) Scrapbook page regarding J. A. Wood’s revival work 
 Folder 035) Letter, Perry to “Folkses” [J. A. and Ida Wood] – Mar. 2, 1905 
   Letter, [Perry?] to Gilbert – Mar. 9, 1905 
   Letter, Perry to “Folkses [J. A. and Ida Wood] – Mar. 14, 1905 
   Letter, Perry to Gilbert – Mar. 22, 1905 
   Letter, John Wood to Mother [Ida] – Mar. 24, 1905 
   Letter, Perry to Mother [Ida] – Mar. 29, 1905 
   Letter, John Wood to Mother – Mar. 30, 1905 
 Folder 036) Letter, Gilbert to Parents [J. A. and Ida Wood] – Mar. 5, 1905 
 

BOX 3 – MC 2009.3 
 
SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook Four (cont.)  

Folder 001) Letter, Gilbert to John – Mar. 1905 
 Folder 002) Letter, Gilbert to John – Mar. 1905 
 Folder 003) Sample of Gilbert’s Dental coat 
 Folder 004) Letter, Margaret to John – Mar. 5, 1905 
   Letter, J. A. Wood to John – Mar. 7, 1905 
   Letter, Unknown [Perry?] to John – Mar. 8, 1905 
   Letter, “Jack” [John] to Mother – Mar. 10, 1905 
 Folder 005) Letter, Ida and Margaret to Gilbert – Mar. 11, 1905 
   Letter, Ida and Margaret to John – Mar. 11, 1905 
   Letter, Gilbert to Mother – undated 
  

 



BOX 3 – MC 2009.3 (cont.) 
 
SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook Four (cont.)  

Folder 006) Letter, Gilbert to Margaret – Mar. 12, 1905 
   Letter, Aunt Alice to Gilbert – Mar. 15, 1905 
   Letter, Gilbert to Mother [Ida] – Mar. 19, 1905 
   Letter, Gilbert to Mother [Ida] – Mar. 23, 1905 
   Letter, Mother [Ida] to Gilbert – Mar. 20, 1905 
   Letter, Mother [Ida] to Gilbert – Mar. 26, 1905 

Folder 007) Letter, John to Mother [Ida] – Mar. 1905 
  Letter, “Mamma” [Ida] to John – Mar. 26, 1905 
  Letter, Gilbert to John – Mar. 29, 1905  
Folder 008) Letter, Perry to “Brother” [John?] – Apr. 10, 1905 
  Letter, Perry to “Brother” [John ?] – undated 
  Letter, Perry to “Dad” [J. A. Wood] – Apr. 14, 1905     
  Letter, John to Mother – Apr. 19, 1905 
  Letter, Perry to Gilbert – Apr. 20, 1905 
  Letter, John to Gilbert – Apr. 24, 1905 
  Letter, John to Father – Apr. 26, 1905 
Folder 009) Letter, Earl to Gilbert – Apr. 1905 
  Letter, John to Mother – Apr. 4, 1905 
  Letter, Margaret to John – Apr. 9, 1905 
  Letter, Margaret to Gilbert – Apr. 7, 1905 
  Letter, J. A. Wood to John – Apr. 7, 1905 
Folder 010) Letter, J. A. Wood Sr. to Rev. J. A. Wood Jr. – Apr. 4, 1905 
Folder 011) Letter, [Perry?] to Parents – Apr. 9, 1905 
  Letter, John to Margaret – Apr. 6, 1905 
  Letter, Gilbert to Parents – Apr. 2, 1905 
  Letter, Mother [Ida] to Gilbert – Apr. 15, 1905 
  Letter, Gilbert to Parents – Apr. 16, 1905 
Folder 012) Letter, John to Parents – Apr. 16, 1905 
  Letter, J. A. Wood to Gilbert – Apr. 24, 1905 
  Letter, J. A. Wood to Ida and Earl – Apr. 7, 1905 
Folder 013) Letter, “Mother” [Ida] to John – Apr. 15, 1905 
  Letter, J. A. Wood to John – Apr. 24, 1905 
Folder 014) Letter, Gilbert to Mother [Ida] – Apr. 27, 1905 
Folder 015) Letter, [Gilbert] to Unknown – undated 
Folder 016) U. of Penn. Dept. of Dentistry: Practical Work required for G.H. Wood 
Folder 017) Letter, Ida Wood to J. A. Wood – May 5, 1905 
  Letter, J. A. Wood to John Wood – May 1, 1905 
  Letter, John Wood to J. A. Wood – May 2, 1905 
  Letter, J. A. Wood to John Wood – May 4, 1905 
  Letter, Melvin to Earl – May 7, 1905 
  Letter, Perry to Mother [Ida], May 7, 1905 
Folder 018) Letter, J. A. Wood to [1st Pres. Church, Pasadena, CA?] – May 7, 1905 



BOX 3 – MC 2009.3 (cont.) 
 
SCRAPBOOKS (cont.) 
       Scrapbook Four (cont.) 

Folder 019) Letter, J. A. Wood Sr. [Father of Rev. J. A. Wood] to J. A. and Ida Wood  
– May 8, 1905 

  Letter, J. A. Wood Sr. to J. A. and Ida Wood – Jun. 8, 1905 
  Letter, J. A. Wood Sr. to J. A. and Ida Wood – Jun. 14, 1905 
  Letter, Mattie Wood to J. A. and Ida Wood – Jul. 2, 1905 
  Letter, “Ed” to [J. A. Wood?] – undated 
Folder 020) Partial Letter, Mattie S. Wood to J. A. Wood [Jr.] – undated 
Folder 021) Letter, [Illegible name] to “My old chum” [J. A. Wood?] – Jun. 8, 1905 
  Letter, J. Ellis Bell to J. A. Wood – Jul. 29, 1905 
Folder 022) Letter, Mr. and Mrs. John H. Trend to Woods – May 15, 1905 
  Letter, Virginia Van [Scorfoc?] to Wood Family – May 11, 1905 
  Letter, Ella Black to Mr. and Mrs. Wood – May 12, 1905 
  Letter, J. M. Carlisle to “Bro. and Sister Wood” – May 15, 1905 
  Letter, [Illegible Name] to Mrs. Wood – May 23, 1905 
  Letter, Mr. Wimer to J. A. Wood – Jun. 20, 1905 
Folder 023) Letter, J. F. Harrison and Wife to J. A. and Ida Wood – May 10, 1905 
  Letter, [Illegible name] to J. A. and Ida Wood – May 13, 1905 
  Letter, Richard Gilbert to J. A. and Ida Wood – May 17, 1905 
  Letter, Joseph F. Anderson to J. A. and Ida Wood – May 11, 1905 
  Letter, H. B. Thompson to “Bro. Wood” – May 12, 1905 
  Letter, J. W. Rice and Family to Wood Family – May 16, 1905 
Folder 024) Letter, [Illegible name] to Mr. and Mrs. Wood – May 11, 1905 
  Letter, “Asher” to J. A. Wood – May 13, 1905 
  Partial Letter, Unknown to J. A. and Ida Wood – May 15, 1905 
  Letter, Minerva D. Thompson to Mr. and Mrs. Wood – May 17, 1905 
  Letter, George M. [Illegible name] to Mr. and Mrs. Wood – May 19, 1905 
  Letter, [Illegible name] to Mr. and Mrs. Wood – May 10, 1905 
  Letter, Mr. and Mrs. George Keene to Bro. and Sis. Wood – May 28, 1905 
Folder 025) Letter, C. P. [Cluseman?] to Rev. J. A. Wood – Jun. 16, 1905 
  Letter, John [Crowell] to Brother Wood – Jun. 14, 1905 
Folder 026) Scrapbook page regarding death of R. C. Crowell, classmate of Gil. Wood 
Folder 027) Scrapbook page with music, clipping, photo, and sympathy telegraphs 
Folder 028) Scrapbook page with clippings regarding death of Gilbert Wood 
 

     Scrapbook Five 
Folder 029) Letter, John Wood to Family – Jan. 3, 1906 
  Letter, John Wood to Family – Jan. 17, 1906 
  Letter, Elsie Calmont to Mrs. Wood – Jan. 30, 1906 
Folder 030) Letter, Perry to Mother – Feb. 6, 1906 
Folder 031) Newspaper clipping, “Banquet Program: Board of Trade” – Mar. 28, 1906 
  Letter, Unknown [Perry?] to “Dad” [Rev. J. A. Wood] – Mar. 29, 1906 
Folder 032) Newspaper clippings regarding the Wood family’s move to Pasadena, CA 



BOX 3 – MC 2009.3 (cont.) 
 
SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Five (cont.) 

Folder 033) Letter, S. B. Evans to Rev. J. A. Wood – Feb. 8, 1906 
Folder 034) Scrapbook page about the departure of J. A. Wood from Bellefonte, PA  
Folder 035) Newspaper article containing speech by Perry Wood – May 16, 1906 
Folder 036) Newspaper clippings regarding Perry Wood in Pasadena 
Folder 037) Letter, Rev. J. A. Wood to “Wify” [Ida] – Jun. 27, 1906 
Folder 038) Letter, John Wood to “Folks” [Parents] – Aug. 19, 1906 
Folder 039) Letter, Ida Wood to “Girlie” [Margaret?] – Sep. 23, 1906 
Folder 040) Letter, Perry to Margaret – Aug. 20, 1906 
Folder 041) Letter, “Momma” [Ida] to “Children” – Sep. 1906 
Folder 042) Letter, [Perry?] to J. A. Wood – Nov. 25, 1906 
Folder 043) Letter, Unknown [John?] to Family – Dec. 11, 1906 
  Letter, John to Dad – Dec. 13, 1906 
  Letter, Melvin to Margaret and Ida Wood – Dec. 15, 1906 
Folder 044) Partial Letter, John to Unknown [Family?] – undated 
Folder 045) Scrapbook page with two newspaper clippings 
Folder 046) Letter, Earl to Mamma, Pappa, and Margaret – Jan. 5, 1907 
  Letter, Margaret, Earl, and “Mother’ [Ida] to Melvin – Jan. 1907 
  Letter, Margaret to Melvin – undated 
  Letter, Earl to Melvin – Jan. 13, 1907  
  Letter, Ida to J. A. Wood – Jan. 23, 1907 
Folder 047) Letter, J. A. Wood to Ida – Jan. 23, 1907 
  Letter, Perry to Earl – Jan. 23, 1907 
  Letter, J. A. Wood to family – Jan. 23, 1907 
  Letter, J. A. Wood to “Wify” [Ida] – Jan. 29, 1907 
  Letter, Ida to J. A. Wood – Jan. 27, 1907 
  Letter, J. A. Wood to Ida – Jan. 30, 1907 
  Letter, J. A. Wood to Ida – Jan. 31, 1907 
Folder 048) Letter, Earl to “Papa” [J. A. Wood] – Jan. 24, 1907 
  Letter, Ida to J. A. Wood – Jan. 25, 1907 
  Letter, Earl to Melvin and “Papa” [J. A. Wood] – Jan. 27, 1907 
Folder 049) Letter, [John?] Wood to Melvin and the rest – Feb. 5, 1907 
  Letter, Perry to Mother – Feb. 7, 1907 
  Letter, John to “Folks” – Feb.7, 1907 
Folder 050) Letter, Ida to J. A. Wood – Mar. 23, 1907 
  Letter, Earl to Mamma [Ida] and Margaret – Mar. 24, 1907 
Folder 051) Letter, John to Parents and siblings – May 18, 1907 
Folder 052) Letter, Perry to Mother [Ida] – Jun. 29, 1907 
  Letter, J. A. Wood to “Wify” [Ida] – Jun. 1907 
Folder 053) Scrapbook page of newspaper clippings regarding Perry 
Folder 054) Letter, Perry to Mother and Dad – Jul. 18, 1907 
  Letter, John (son) to Mother [Ida] – Jul. 1, 1907 
 



BOX 3 – MC 2009.3 (cont.) 
 
SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook Five (cont.) 

Folder 055) Letter, C. S. Russel to Unknown [Mr. Claebe?] – Jul. 18, 1907  
  Letter, Mr. May to E. P. Claebe – Jul. 18, 1907 
  Letter, George W. Hipple to E. R. Clarke – Jul. 25, 1907 
  Letter, F. W. Grinder to E.P. Claebe – Jul. 26, 1907 
  Letter, Members of Barndollar First Methodist Church of Everett, PA to  

Board of Riverside Methodist Church – Jul. 19, 1907 
  Letter, W. W. Boyer to E. P. Clarke – Aug. 6, 1907 
Folder 056) Letter, Perry to Brothers – undated 
  Letter, J. A. Wood to John Wood – Sep. 12, 1907 
  Letter, Mother [Ida] to Children – Sep. 30, 1907 
  Letter, Margaret to John – Sep. 6, 1907    
Folder 057) Letter, Margaret and J. A. Wood to Ida – Oct. 7, 1907 
Folder 058) Letter, Mother [Ida] to J. A. Wood and children – Oct. 8, 1907 
Folder 059) Letter, Earl to “Mamma, Papa, and Margaret” – Dec. 7, 1907 
Folder 060) Scrapbook page: newspaper clippings regarding Re. Wood and two letters 
Folder 061) Letter, Melvin to “Mamma, Papa, and Margaret” – Jan. 3, 1908 
  Letter, Melvin to “Mamma, Papa, and Margaret” – Jan. 1909 
  Letter, Ida to children – Sep. 24, 1908 
  Letter, John to Family – Aug. 3, 1908 
  Letter, Perry to Family – Dec. 21, 1908 
  Letter, Perry to Mother – Dec. 25, 1908 
Folder 062) Empty envelope labeled “Municipal Water Bonds” 
Folder 063) Various newspaper clippings regarding Perry Wood 
Folder 064) Scrapbook page: Joke newspaper article about Perry, assorted letters 
Folder 065) Letter, Perry to Mother, Father, and Margaret – Feb. 27, 1909 
  Letter, Perry to Dad – Mar. 2, 1909 
  Letter, Perry to Mother – Jan. 14, 1909 
Folder 066) Letter, [Earl?] to Margaret – Oct. 29, 1909 
  Letter, Mother [Ida] to Margaret – Sep. 23, 1909 
  Letter, Perry to Mother – Oct. 1909 
  Letter, [Mel?] to “Folks” – Dec. 30, 1909 
Folder 067) Scrapbook page: Newspaper clippings regarding Pasadena telephone fight 
Folder 068) Scrapbook page: Perry Wood’s career as Pasadena city attorney 
Folder 069) Letter, Perry to “Folks” – Feb. 27, 1909 
  Letter, Perry to “Folks” – Mar. 1909 
  Letter, Perry to “Folks” – Mar. 10, 1909 
Folder 070) Woman’s Foreign Missionary Society Cnvtn. Program – May 28, 1909 
Folder 071) Newspaper article regarding J. A. Wood sermon arguing for Prohibition 
Folder 072) Newspaper clippings regarding Perry Wood’s run for Superior Judge 
Folder 073) Newspaper clippings regarding Perry Wood’s run for Superior Judge 
Folder 074) Letter, Frances Henking to Wood family – Jan. 1, 1910  
  Letter, Fred Henking to Wood Family – Jan. 3, 1910 



BOX 3 – MC 2009.3 (cont.) 
 
SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook Five (cont.) 

Folder 075) Letter, “Wify” [Ida] to J. A. Wood – Jul. 3, 1910 
  Letter, Ida to J. A. Wood and Margaret – Jul. 22, 1910 
  Letter, Margaret to Earl – Aug. 1910 
  Letter, Mother [Ida] to Margaret, Earl, and Melvin – Sep. 29, 1910 
  Letter, Margaret to Mother and Father – undated 
Folder 076) Women’s Foreign Missionary Society directory – 1910-1911 
Folder 077) Women’s Foreign Missionary Society 1910 meeting program 
Folder 078) Letter, Unknown [Wood Family?] to Perry – Nov. 1910 
Folder 079) Scrapbook page devoted to Perry Wood 
Folder 080) “The Preachers Pounding,” a poem – Oct. 9, 1910 
Folder 081) Letter, Perry to Mother – undated 
  Letter, John to “Folks” – Mar. 8, 1910 
  Letter, J. A. Wood Jr. to J. A. Wood – Mar. 11, 1911 
  Letter, J. A. Wood to John Wood Jr. – Mar. 18, 1911 
  Letter, John to “Mother” [Ida] – Mar. 20, 1911 
  Letter, John Jr. to Margaret – Mar. 27, 1911 
Folder 082) Letter, Ida to Perry, Margaret, Melvin, and Nellie – Aug. 25, 191[5?] 
  Letter, Melvin to Mother, Father, and Margaret – Aug. 24, 1911 
  Letter, Earl to Mother – Aug. 26, 1911 
  Letter, Melvin to Mother, Father, and Margaret – Aug. 30, 1911 
 

BOX 4 – MC 2009.3 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Five (cont.) 

Folder 001) Letter, Earle to “Sister” [Margaret] – Sep. 3, 1911 
  Letter, Melvin to Mother, Father, and Margaret – Sep. 6, 1911 
  Letter, Perry to “Mother” – Sep. 22, 1911 
  Letter, Melvin to Mother, Father, and Margaret – Sep. 22, 1911 
  Letter, American Aviators Association to Melvin – Sep. 26, 1911 
  Letter, [Margaret?] to Brothers – undated 
Folder 002) Letter, Earle to Margaret – Oct. 3, 1911 
  Letter, Melvin to Mother, Father, and Margaret – Oct. 7, 1911 
  Letter, Perry to Melvin and Earle – Oct. 12, 1911 
  Letter, J. A. Wood to Earl and Melvin – Oct. 17, 1911 
  Letter, Margaret to Melvin and Earle – Oct. 21, 1911 
  Letter, Earl to Mother, Father, and Margaret – Oct. 23, 1911 
 
 
 
 
 



BOX 4 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Five (cont.) 

Folder 003) Letter, Margaret to “Brothers mine” [Melvin and Earl] – Nov. 26, 1911 
  Letter, Perry to Melvin and Earl – Nov. 3, 1911 
  Letter, Uncle Melvin to Melvin and Earl – Nov. 7, 1911 
  Letter, Melvin to Parents and Margaret – Nov. 12, 1911 
  Letter, Mother to “Dear bunnies” [Melvin and Earl] – Nov. 13, 1911 
  Letter, “Claudice Hood” [sister?] to Melvin and Earl – undated 
  Letter, Margaret to Melvin and Earl – undated 
  Letter, J. A. Wood to Melvin and Earl – Nov. 15, 1911 
  Letter, Perry Wood to Melvin and Earl – Nov. 17, 1911 
  Letter, John to Melvin and Earl – Nov. 18, 1911 
  Letter, Earl to Parents – Nov. 23, 1911 
Folder 004) Scrapbook page: Newspaper clippings regarding Perry and J. A. Wood 
Folder 005) Scrapbook page: Newspaper clippings regarding Perry marrying Claudine 
 

   Scrapbook Six 
Folder 006) Letter, Earl to “Mother and Father” [Ida and J. A. Wood] – May 8, 1912 
  Letter, “Mother” [Ida] to Margaret – May 16, 1912 
  Letter, “Mother” [Ida] to Melvin – Dec. 25, 1912 
    Letter, “Mother” [Ida] to Margaret – May 11, 1912 
Folder 007) Letter, Earl to “Mother, Father, Mel, and Alice” – May, 1912 
Folder 008) Letter, Margaret to “Father and Mother” Wood – Oct. 1912 
  Letter, “Mother” [Ida] to “Children” – Oct. 2, 1912 
  Letter, “Mother” [Ida] to “Children” – Oct. 2, 1912 
Folder 009) Scrapbook Page devoted to J. A. Wood 
Folder 010) Letter – J. A. Wood to Ida Wood – Dec. 25, 1912 
Folder 011) “Christmas Journal” with poem by Ida Wood 
Folder 012) Newspaper clipping featuring Judge Perry Wood decision 
Folder 013) Letter and Poem by Mrs. Baker to Rev. and Mrs. Wood - Sep. 4, 1913 
Folder 014) Letter, “Claude and Perry” to Unknown [J. A. and Ida Wood] – 1913 
  Letter, John to Mother and Father [J. A. and Ida Wood] – Dec. 24, 1913 
  Letter, John to Mother and All – Dec. 26, 1913 
  Letter, Perry to Mother Dearest – Dec. 3, 1913 
Folder 015) Scrapbook page with articles and letter, all pertaining to Wood family 
Folder 016) Scrapbook page with Wood family-related clippings 
Folder 017) Scrapbook page with Wood family-related clippings 
Folder 018) Scrapbook page with Wood family-related clippings 
Folder 019) Poem entitled “Commemorating a Boisterous Event” 
Folder 020) Letter and clippings regarding John L. Wood’s automobile accident 
Folder 021) Letter, John to Margaret – Sep. 28, 1916 
  Letter, John to Margaret – Dec. 13, 1916 
  Letter, Perry to Margaret – unknown 
Folder 022) Letter, John to Rev. J. A. Wood – Dec. 24, 1917 



BOX 4 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Six (cont.) 

Folder 023) Newspaper clipping, “Pasadena Society Girl Voluntary Bankrupt” 
Folder 024) Letter, Ruth and Earle to “Folks” [Woods] – Jun. 11, 1915 
  Letter, Ruth and Earle to Margaret – Jun. 12, 1915 
Folder 025) Scrapbook page regarding Earle and Ruth Wood’s wedding 
Folder 026) Rev. J. A. Wood’s business card 
 
Folder 027) Letter, Louise to Ida Wood – Sep. 12, 19?? 
  Letter, Louise to Ida Wood – Dec. 26, 19?? 
Folder 028) Scrapbook page of 1915 in the Wood family 
Folder 029) Scrapbook page with Perry and Melvin Wood  
Folder 030) Letter, Raymond B. Stringfield to “Mr. Wood” – May 14, 1916 
Folder 031) Program for a “Complimentary Concert given by the Cauldron Singers” 
Folder 032) Newspaper clippings regarding Perry Wood, 1916 
Folder 033) Newspaper clippings regarding Perry Wood’s reelection 
Folder 034) Letter, Charles [illegible] to A. W. Leonard and H.W. Peck 
Folder 035) Letter, to “Dearie Girl” from Unknown – Aug. 27, 1916 
  Letter, [Alice Margaret?] to Unknown [Parents?] – Aug. 28, 1916 
  Letter, Margaret to “Dearies,” possibly parents – Aug. 29, 1916 
Folder 036) Letter, Margaret to Mother and Father Wood – undated 
  Letter, Margaret to Mother and Father Wood – undated 
  Letter, Mother to Margaret – Aug. 31, 1916 
  Letter, Margaret to parents – Aug. 30, 1916 
Folder 037) Letter, Margaret to parents – Unknown date 
  Letter, Margaret to parents – Unknown date 
Folder 038) Letter fragment, Unknown to Mrs. Wood – undated 
Folder 039) Letter, Mother [Ida] to “All you dear ones” [children?] – Jul. 23, 1916 
  Letter, Mother [Ida] to “Dear ones” – Aug. 8, 1916 
  Letter, Unknown [Perry?] to Mother [Ida] – 1916 
Folder 040) Letter, Margaret to Daddy and Mother [John and Ida] – undated 
Folder 041) Letter, Margaret to Daddy and Momsey [John and Ida] – Sep. 3, 1916 
Folder 042) Letter, Mother [Ida] to Margaret – Sep. 23, 1916 
  Letter, Mother [Ida] to Margaret – Sep. 28, 1916 
  Letter, Margaret to “Folks” [Ida and John] – Sep. 30, 1916 
  Letter, J. A. Wood to Margaret – Sep. 15, 1916 
Folder 043) Scrapbook page dedicated to Perry Wood 
Folder 044) Letter, Mother [Ida] to Margaret – Oct. 1, 1916 
  Letter, Alice to Ida – Oct. 6, 1916 
  Letter, Grandma Wood to Margaret – Oct. 14, 1916 
  Letter, Ruth, Earle, and Don to Margaret – undated 
  Letter, J. A. Wood to Margaret – Oct. 7, 1916 

 
 



BOX 4 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Six (cont.) 

Folder 045) Letter, Mother [Ida] to Margaret – Nov. 14, 1916 
  Letter, Mother [Ida] to Margaret –  Nov. 26, 1916 
  Letter, J. A. Wood to Margaret – Nov. 8, 1916 
Folder 046) Letter, Margaret to Parents – “Sunday Morning” 
  Letter, Margaret to Parents – “Friday Evening” 
  Letter, Margaret to Parents – undated 
Folder 047) Letter, Margaret to Parents – “Sunday Evening 
  Letter, Alice Margaret to Parents – “Tuesday” 
  Letter, Margaret to “Dearest Dears” – “Saturday Afternoon” 
  Letter, Alice to Ida – Nov. 4, 1916  
Folder 048) Scrapbook page dedicated to Perry Wood  
Folder 049) Letter and Poem, Margaret to Parents – undated 
  Letter, George Harrison to Miss Wood – Oct. 31, 1916 
  Letter, Mother [Ida] to Margaret – Oct. 18, 1916 
Folder 050) Letter, Unknown [Ida?] to Margaret – Dec. 3, 1916 
  Letter, Margaret to Parents – Dec. 4, 1916 
  Letter, [Alice?] to Rev. and Mrs. Wood – Dec. 11, 1916 
  Letter, [Alice?] to Ida Wood – Dec. 26, 1916 
  Letter, Margaret to Parents – Dec. 21, 1916 
  Letter, Margaret to Parents – Dec. 26, 1916 
Folder 051) Letter, Vivian [Stringfield?] – Dec. 10, [1916?] 
  Letter, [Ida?] to Margaret – Dec. 28, 1916 
  Letter, Mother [Ida] to Margaret – Dec. 28, 1916 
  Letter, J. A. Wood to Margaret – Dec. 28, 1916 
  Letter, [Ida?] to Margaret – Dec. 18, 1916 
  Letter, Earle to Margaret – Dec. 30, 1916 
Folder 052) Letter, Arthur to Rev. and Mrs. Wood – Dec. 27, 1916 
Folder 053) Letter, Rev. Wood to Arthur – undated 
Folder 054) Letter, Helena B. Lammis to Mrs. Wood [Ida?] – May 4, 1917 
  Letter, Alice to Ida – Jan. 9, 1917 
Folder 055) Letter, Mother to Margaret – Jan. 19, 1916 [1917?] 
Folder 056) Christmas card from Tipple family, 1916 

 
     Scrapbook Seven 
 Folder 057) Letter to Mrs. Wood from Louise – Jan. 5, 1919 
   Letter, [John Wood?] to Wood Family – Jan 10, 1919 
   Partial Letter from “Aunt Alice” – undated 
   Letter to “Dad” [Reverend Wood?] from [Perry?] – Jan. 1, 1919 
 Folder 058) Letter, F. Arnold [Stelmbold?] to Mrs. Wood – Jan. 5, 1919 
 Folder 059) Letter, to “Mother and Father” (Wood family?) from [Will?]  
 Folder 060) Appointment of JA Wood to Pac. Coast Congress for a League of Nations 
 Folder 061) Newspaper clippings regarding J. Perry Wood’s career as judge   



BOX 4 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook Seven (cont.) 

Folder 062) Letter, Unknown writer to “family” – Apr. 3, 1919 
  Letter, Unknown writer to “family” – “Sunday Afternoon [April 6?]  

 Folder 063) Letter, “Peggygirl” to family – May 4, 1919 
   Letter, Husband to Wife [John A. Wood to Ida Wood?] 
   Letter, “Most loving Wify” to “My own darling” [Ida to J. A. Wood?] 
   Letter, “Most loving Wify” to “Johnny-boy” 
   Letter,  John to “Wify”[Ida?] 
 Folder 064) Letter, Arthur, Mary, and Peggy to “My dearest family” – Mar. 5, 1919 
   Letter, Unknown to “Dearest family” 

Folder 065) Letter, “Ruth and All” to “My dear folks in Cal.” – Apr. 2, 1919 
  Letter, Della to Earl, Catherine, and All – Mar. 27 
  Letter, Earl to “Mother, Daddy, and all”  
  Letter, Earl, Ruth, and Don to “Folks and all” – Apr. 16, 1919 
  Letter, Earl to “Mother, Father, and all” – Apr. 23, 1919  

 Folder 066) Letter, J. A. Wood to “Wife” [Ida] – May 15, 1919 
   Letter, J. A. Wood to Ida – May 17, 1919 
 Folder 067) Scrapbook page commemorating “Dick” who died Mar. 28, 1919 
 Folder 068) Letter, Arthur to “Mother Wood” – Mar. 3, 1919 
   Letter, [Allen?] to Earl, Grandma, Grandpa, and “Little Earl” 
 Folder 069) Letter, Unknown [John Wood?] to “Wife” [Ida?] – Jun. 10, 1919 
   Letter, Ida to John [probably son, not husband] – Jun. 16, 1919 
   Letter, Ida to “My own Darling” [J. A. Wood Sr.?] – Jun. 18, 1919 
   Letter, Mary Elizabeth to “Grandma” [Ida?] – Jun. 22, 1919 
   Letter, Sam Morse to Mrs. Wood – Jun. 22, 1919 
 Folder 070) Letter, Allen Wood to “Grandma” [Ida] – Jun. 4, 1919 
 Folder 071) Letter, John to “Mother” [Ida] – Jun. 27, 1919 
 Folder 072)  Two swatches of cloth and a ribbon 
 Folder 073) Letter, J. A. Wood to Ida  
   Letter, J. A. Wood to family 
 

BOX 5 – MC 2009.3  
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
 Scrapbook Seven (cont.) 

Folder 001) Letter, J. A. Wood to Ida – Jun. 3, 1919 
   Letter, J. A. Wood to Ida and family – Jun. 6, 1919 
   Letter, J. A. Wood to Ida – Jun.?, 1919 
   Letter, J. A. Wood to Ida – Jun. 2, 1919 
  
 
 
 



BOX 5 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Seven (cont.) 

Folder 002)  Letter, J. A. Wood to Ida - Jun. 23, 1919 
   Letter, J. A. Wood to Ida -  Jun. 26, 1919 
   Letter, J. A. Wood to Ida - Jun. 27, 1919 
   Letter, J. A. Wood to Ida - Jun. 27, 1919 
   Letter, Ida to J. A. Wood - Jun. 27, 1919 
   Letter, Ida to J. A. Wood - Jun. 28, 1919 
   Letter, John Sr. to Ida - Jun. 25, 1919 
 Folder 003) Letter, Earle to Mother and All [Ida] – Jun. 1919 
 Folder 004) Empty envelope labeled “Earle’s Letter to Mamma” 

Folder 005) Letter, Ida to J. A. Wood – Jul. 2, 1919 
   Letter, J. A. Wood to Ida – Jul. 2, 1919 
   Letter, Ida to J. A. Wood  – Jul. 4, 1919 
   Letter, Mill and Nillie to John Sr. and Ida – Aug. 10, 1919 
   Letter, Mill and Nillie to John Sr. and Ida – Aug. 31, 1919 
 Folder 006) Love Note, [Margaret?] to Unknown 

Folder 007)  Letter, “Peggy-girl” to “dear ones” [Ida and John Sr.?] 
Folder 008) Scrapbook Page, “Grandma and Mary Morse at Minneapolis” 
Folder 009) Scrapbook Page, Pasadena Home 
Folder 010) Scrapbook Page, Articles about J. A. Wood retiring 
Folder 011) Letter, Margaret to [Parents?] – Oct. 13, 1919 
  Letter, Margaret to Parents – Oct. 30, 1919 
  Letter, Arthur to Father and Mother Wood – Oct. 24, 1919 
Folder 012) Letter, Unknown to “Nice Ones at Home”, also unknown – Nov. 5, 1919 
  Letter, Unknown to “Dearest Mother and Father” – Nov. 12, 1919 
  Letter, Margaret to Parents (Mrs. and Mr. Wood) – Nov. 16, 191[9?] 
  Letter,  Margaret to Mr. and Mrs. Wood – Nov. 26, 1919 
Folder 013) Letter with floor plan, undated 
Folder 014) Envelope labeled “Letter from Melvin in Dinuba” 
Folder 015) Banquet program, “Drew Alumni Association of the S. Calif. Conference” 
Folder 016) Letter, Unknown to “My Dear Mother and Father” – Nov. 22, 1919 
Folder 017) Letter, Arthur to Mother and Father Wood – Dec. 8, 1919 
  Letter, Margaret to “Sweethearts” [J. A. and Ida Wood] – Dec. 18, 1919 
Folder 018) Letter, Melvin to Ida – Dec. 29, 1919 
Folder 019) Letter, Margaret to Parents – Dec. 20, 1919 
  Letter, Margaret to Parents – Dec. 27, 1919 
Folder 020) Article, “Institute Silhouettes” by Members of Faculty 

 
     Scrapbook Eight 
 Folder 021) Check for $10 from Ida Wood to “The Bearer” 
 Folder 022) Christmas card from “The Leaches” 
 Folder 023) Two Christmas cards 

Folder 024) Scrapbook page with Christmas cards  



BOX 5 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook Eight (cont.) 
 Folder 025) Scrapbook page with Christmas cards 
 Folder 026) Scrapbook page with Christmas cards 
 Folder 027) Scrapbook page with Christmas cards 
 Folder 028) Unknown Christmas card 
 Folder 029) Scrapbook page with Christmas cards 
 Folder 030) Scrapbook page with Christmas cards 
 Folder 031) Scrapbook page with Christmas cards 
 Folder 032) Scrapbook page with Christmas cards 

Folder 033) Letter, Jack and Marie to “Dad and Mother” [J. A. and Ida Wood] 
 Folder 034) Scrapbook Page: Miscellaneous clippings regarding Wood family 
 Folder 035) Scrapbook Page: Miscellaneous pictures and letters regarding Woods 
 Folder 036) Letter, Perry to Mother and Dad [Ida and J. A. Wood] – Aug. 20, [1924?] 
 Folder 037) Scrapbook page relating to Wood family, 1924 
 Folder 038) Letter, Perry to Mother and Dad [Ida and J. A. Wood] – undated 
 Folder 039) Postcard, Claudine (Perry’s wife) to Ida Wood – undated 
 Folder 040) Scrapbook page containing letters and pictures, 1924 
 Folder 041) Scrapbook Page: Miscellaneous clipping relating to Wood Family 
 Folder 042)  Scrapbook Page: Miscellaneous clipping relating to Wood Family 
 Folder 043) Scrapbook Page: Clippings regarding Gen. Pershing and Wood letters 
 Folder 044) Scrapbook Page: Pictures of Ida and letters 
 Folder 045) Scrapbook Page: Miscellaneous pictures, poems, articles 
 Folder 046) Voter registration forms for J. A. and Ida Wood 
 
     Scrapbook Nine 
 Folder 047) Scrapbook Page with words “Wife” and “Mother” all over 
 Folder 048) Scrapbook page with Ida Wood’s obituaries 
 Folder 049) Picture of gravestone 
 Folder 050) Picture, [Ida Wood?] 
 Folder 051) Picture, [Ida Wood?] 
 Folder 052) Letter, Bertha Perry McFadden to J. A. Wood – Apr. 12, 1925 
 Folder 053) Letter, Lillian Estelle Perry to John [J. A. Wood?] – Apr., 1925 
 Folder 054) Letter, Paul to Uncle John – Mar. 30, 1925 
 Folder 055) Letter, E. Perry to Dear Cousin John – Apr. 11, 1925 
 Folder 056) Letter, C. Charlton Perry to John – Apr. 4, 1925 
 Folder 057) Letter, S.A. [Helenbold?] to John – Apr. 25, 1925 
 Folder 058) Letter, Charles J. Downing to Rev. John A. Wood – Apr. 5, 1925 
 Folder 059) Letter, Will A. Betts to Rev. J. A. Wood – Mar. 25, 1925 
 Folder 060) Letter, H. T. Koons & Elmer T. Ilgenfritz to J. A. Wood – Apr. 15, 1925    
 Folder 061) Letter, Mrs. I. S. Leavitt to J. A. Wood – May 30, 1925 
 Folder 062) Letter, W.C. Sharon to J. A. Wood – Apr. 9, 1925 

Folder 063) Letter, B. H. Heart to J. A. Wood – Apr. 17, 1925  
Folder 064) Letter, James Edwin Downing to J. A. Wood – Apr. 13, 1925 



BOX 5 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
     Scrapbook Nine (cont.) 
 Folder 065) Letter, H. W. [Bunker?] to J. A. Wood – Mar. 27, 1925 
 Folder 066) Letter, F. G. Watson to J. A. Wood – Mar. 28, 1925 
 Folder 067) Empty envelope labeled “Mrs. Ida Perry Wood” 
 Folder 068) Letter, I. Wood’s Woman’s Foreign Mission Association Commemoration 

Folder 069) Letter, B. H. [Hadgson?] to J. A. Wood – Mar. 23, 1925 
Folder 070) Letter, L. W. Kinder to Bro. J. A. Wood – Mar. 26, 1925 
Folder 071) Letter, B. D. [Thudden?] to J. A. Wood – June 5, 1925 
Folder 072) Letter, Meredith [Whelstone?] to J. A. Wood and family – Mar. 24, 1925  
Folder 073) Letter, M. and P. [Whelstone?] to J. A. Wood – Mar. 23, 1925 
Folder 074) Letter, P. H. Baldwin to J. A. Wood – Mar. 25, 1925 
Folder 075) Letter, Laura to J. A. Wood – Mar. 31, 1925 
Folder 076) Letter, Adeline Wells to J. A. Wood – Apr. 6, 1925 
Folder 077) Letter, [Wilbers?] to J. A. Wood – Mar. 25, 1925 
Folder 078) Letter, Hathe and Hastings to Margaret – Apr. 3, 1925 
Folder 079) Letter, Ella Montilius to J. A. Wood and Family – Apr. 6, 1925 
Folder 080) Letter, Sarah A. Barden to “Brother” [John?] – Apr. 2, 1925 
Folder 081) Letter, Sarah Hopkins to J. A. Wood – Apr. 2, 1925 
Folder 082) Letter, Mary Stuart Otto to J. A. Wood – Apr. 1, 1925 
Folder 083) Letter, Unknown to J. A. Wood – Apr. 25, 1925 
Folder 084) Letter, Anna J. Hooey to J. A. Wood – Apr. 10, 1925 
Folder 085) Letter, Margaret Woodward to Mr. J. A. Wood – Mar. 25, 1925 
Folder 086) Letter, N.D. [Shirey?] to J. A. Wood – April 6, 1925 
Folder 087) Letter, John H. Pearman to Perry Wood – Mar. 26, 1925 
Folder 088) Letter, Arthur A. [Wace?] to Perry Wood – undated 
Folder 089) Letter, [Monroe?] to John Wood – Apr. 28, 1925 
  Letter, Harry Brown to J. A. Wood – Apr. 26, 1925 
Folder 090) Letter, Ms. Anna K. Shaw to J. A. Wood – Apr. 28, 1925 
Folder 091) Order for Ida’s Gravestone 
Folder 092) Letter, Mary [Beatter?] to J. A. Wood – Jun. 15, 1925 
Folder 093) Funeral bills 
Folder 094) Scrapbook page with short condolence notes 
  Scrapbook page with short condolence notes 
  Scrapbook page with short condolence notes 
Folder 095) Mass card from Mrs. T[?] S. Taylor – Apr. 6, 1925 
 

BOX 6 – MC 2009.3 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Nine (cont.) 

Folder 001) Scrapbook Page of letters to J. A. Wood 
Folder 002) Scrapbook Page of Sympathy cards and letters 

 



BOX 6 – MC 2009.3 (cont.) 
 

SCRAPBOOKS (cont.) 
      Scrapbook Nine (cont.) 

Folder 003) Two poems 
Folder 004) Empty Envelope 
Folder 005)  Letter, Mrs. Curtis to J. A. Wood – Jul. 23, 1925 
Folder 006) Scrapbook page 
Folder 007)  Examination of Ida Wood’s urine 

   
DIARY  

Folder 008) Diary of Martha S. Wood - 1880 
    
PHOTO ALBUM 
 Folder 009)  Photograph Album – c. 1900 - 1950 
   
 
 
  
         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
This collection register was prepared by Nick Bloom, August 2009. 


